

FIȘA

raportului de activitate în anul 2014 pentru membrii titulari și membrii corespondenți ai AȘM

I. Titlul, numele și prenumele **BELOSTECINIC Grigore, doctor habilitat în științe economice, profesor universitar, academician al AȘM**

II. Activitatea științifică

Conducător al programului de stat, proiectelor din cadrul programelor de stat, proiectelor de cercetări proiectelor bilaterale, internaționale

1. *Coordonatorul Programului de Stat "Dezvoltarea competitivității și creșterea economică durabilă în contextul economiei bazate pe cunoaștere, globalizării și integrării regionale și europene" (perioada 2011-2014)*
2. *Conducător al proiectului de cercetare "Economia bazată pe cunoaștere ca factor de creștere a competitivității economice a Republicii Moldova" (2011-2014)*

III. Rezultatele științifice principale

Monografii în ediții internaționale	-
Monografii în alte ediții din străinătate	-
Articole în reviste cu factor de impact mai mare de 1	
Articole în reviste cu factor de impact 0,1-1,0	
Articole în reviste cu factor de impact 0,01-0,1	
Articole în alte reviste editate în străinătate	2
Monografii editate în țară	1
Articole în reviste naționale, categoria A	
Articole în reviste naționale, categoria B	1
Articole în reviste naționale, categoria C	
Articole în culegeri	1
Participarea la foruri științifice	4
<i>Activitatea inovativă</i>	
Numărul de cereri prezentate	
Numărul de hotărâri pozitive obținute	
Numărul de brevete obținute	
Numărul de brevete implementate	

IV. Rezultatele științifice obținute în anul de referință (până la 100 de cuvinte)

Cercetările efectuate au scos în evidență existența unei corelații reale între Indicele Competitivității Globale și cea de caracterizare a sectoarelor economice bazate pe cunoaștere și faptul că în ciuda unor evoluții favorabile pe parcursul ultimilor ani Republica Moldova continuă să se confrunte cu un șir de probleme, precum dependența exagerată de tehnologiile externe, productivitatea scăzută de absorbție a inovațiilor, lipsa activității de cercetare – dezvoltare în întreprinderi, colaborarea slabă între instituții de cercetare – universități și mediul de afaceri, protecția slabă a proprietății intelectuale, lipsa de investiții în domeniul educației și cercetării, salarii demotivante pentru cadre didactice, perspective limitate de angajare în câmpul muncii pentru absolvenți etc. Pentru depășirea situației create se presupune reconsiderarea factorilor de competitivitate pe termen lung, precum educația, cercetarea – dezvoltarea, dezvoltarea capacităților tehnologice, care, fiind înglobate în politici sectoriale, să asigure concordanța între stabilizarea macroeconomică și tranziția spre o creștere economică bazată pe inovații, cunoaștere și informații.

V. Activitatea didactică

Numărul cursurilor ținute	1
Numărul total de persoane la care a fost conducător științific al tezei de doctorat	5

Numărul persoanelor la care a fost conducător științific și care au susținut teza	1
Numărul manualelor, materialelor didactice editate	-

VI. *Activitatea managerială*

Rector ASEM
Președinte al Asociației Economiştilor din Moldova
Membru al Plenarei și membru al Comisiei de Atestare a Consiliului Național de Acreditare și Atestare al Republicii Moldova
Membru al Consiliului de Conducere al Camerei de Comerț și Industrie a Republicii Moldova
Membru al Colegiului Ministerului Economiei al Republicii Moldova
Membru al Plenarei și Consiliului pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică al Academiei de Științe a Moldovei
Președinte al Asociației Moldo-Italienne de Logistică (AMILOG)
Membru al Biroului Executiv al Consiliului Economic pe lângă Prim-ministrul Republicii Moldova
Membru al Asambleei Academiei de Științe a R. Moldova
Membru al Consiliului Economic pe lângă Prim-ministru al R. Moldova

VII. *Informații generale*

Premii, medalii, titluri etc.

Doctor Honoris Causa al Universității de Stat de Economie și Comerț din or. Kiev, Ucraina
Medalia "Pierre WERNER" al Academiei Române

VIII. *Alte activități*

Semnătura

